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Ирина Фомина – член Союза мастеров художественного текстиля, известный мастер арт-квилтинга и шаров-темари (современная новогодняя интерпретация старинного японского декора). Художница является участником большого количества выставок и фестивалей, финалистом, лауреатом и призером международных конкурсов. Работы Ирины Фоминой широко известны как в Украине, так и за рубежом. Ее текстильное панно украшает частную коллекцию Президента Украины. 
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Мягкость и пластика ткани, тонкая игра цвета и фактур, глубокое содержание отличают работы художницы. Панно-картины из ткани не просто декоративны. Они  несут большую смысловую и эмоциональную нагрузку, преображая пространство.

Необычна и пока непривычна техника исполнения, множество авторских приемов раскрывают неограниченные возможности текстиля.

Зрители, еще не знакомые с возможностями арт-квилтинга, откроют для себя новый мир, а любители этого вида искусства получат возможность увидеть работы европейского уровня.

На выставке экспонируется более 20 работ разных лет. 

Кроме текстильных панно на выставке представлена небольшая коллекция вышитых шаров-темари. Во время выставки автор проведет несколько мастер-классов по арт-квилтингу и темари.
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Оксана Миц –талантливая концертирующая пианистка, выступающая в разных городах Украины, России (г.Москва), Беларуси (г.Минск) и Испании, лауреат Международных конкурсов, является студенткой ІV курса 
исполнительско-музыковедческого факультета (специализация «Фортепиано, орган») Харьковского государственного университета искусств им. И.П.Котляревского, стажировалась в Королевской Академии Музыки принца Асстурийского (Испания). Ее музыкальное исполнительское мастерство было достойно отмечено известными пианистами мирового уровня, такими как: ректор Венецианской консерватории Джованни Умберто Бателл, профессор Немецкой консерватории Габриэль Розенберг, профессор Московской консерватории И.Л. Котляревский, директор Летней школы Фонда принца Асстурийского, известный дирижер и скрипач Ю.А.Насушкин (Испания) и профессор Мадридской консерватории Лидия Стратулат (Испания). 

Рисование по стеклу, а в частности – разрисовывание бутылок, для Оксаны является хобби. Ее стремление к прекрасному и гармоничному требует проявления в форме и цвете. Юная пианистка самостоятельно постигает мастерство рисования по стеклу, а вдохновение свое она черпает из звуков музыки, пейзажей природы и мечтаний. Ее работы отличают утонченное ощущение цветовой гаммы и чувства формы.  
На выставке представлены работы за последние 3 года.
Харьковский Культурный Центр имени Н.К.Рериха, Фонд Духовного Единения Мира и Харьковский Центр Гуманной Педагогики представляют уникальные выставки из собственной коллекции
· Выставка кукол – «ЖИВАЯ КУКЛА»
· Выставка «КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ»
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 «ЖИВАЯ КУКЛА». На этой выставке представлены единственные в Украине сувенирно-игровые куклы ручной работы. Это – экологически чистая, мягкая, тряпичная, развивающая кукла для детей. С помощью этой куклы можно воспитывать и обучать ребенка, развивать речь, мелкую моторику пальцев рук, изобразительную деятельность. Такая кукла является незаменимым помощником у взрослых для всех жизненных проявлений ребенка. К кукле прилагаются методические рекомендации по воспитанию и обучению ребенка с помощью данной куклы.

На выставке также представлены куклы из природного материала. Кукол с выставки можно приобретать.
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«КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ» из коллекции театральной студии представляют собой эксклюзивное творчество.
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Костюмы, выполненные мастерицами данных общественных организаций, отличаются богатой фантазией, выразительностью сказочного образа и дарят ребятишкам море радости от возможности перевоплотиться в своих любимых сказочных героев на разнообразных карнавалах, утренниках и семейных праздниках. 

