В мире отмечается 80-летие подписания Пакта Рериха
«Кризис мира вовсе не материальный, но именно духовный. Он может быть исцелен лишь духовным обновлением».






Николай Рерих 

«Даже приблизительное понимание основ истинной культуры совершенно преобразит жизнь и создаст необычайные условия для всех блестящих открытий, сужденных человечеству в недалеком будущем». 





Николай Рерих 


15 апреля 1935 года в Вашингтоне в присутствии Президента США Ф.Рузвельта был подписан первый «Международный договор об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников, как во время вооруженных конфликтов, так и в мирное время». Договор получил название по имени его создателя – Пакт Рериха. 
80-летний юбилей Пакта Рериха отмечают в Нью-Йорке,  странах Евросоюза и в Харькове. По поводу  юбилея Генеральный Секретарь ООН Пан Ги Мун сделал «Обращение ко всем Правительствам и народам мира».
Для идентификации объектов охраны Пактом Рериха был предусмотрен знак Знамени Мира. На белом полотнище Знамени Мира изображен знак триединства (амарантовая окружность с тремя кругами в середине). Впоследствии Пакт сыграл важную роль в формировании международно-правовых норм в области охраны культурного наследия, а его принципы легли в основу и получили дальнейшее развитие в Гаагской Конвенции 1954 года, которая была подписана 56 странами мира, в том числе и Украиной. На его основе были и все последующие Конвенции ЮНЕСКО 1970-72 гг., 1999 г. 


Статья I Пакта Рериха 1935 года гласит: 

«Исторические памятники, музеи, научные, художественные, образовательные и культурные учреждения считаются нейтральными и как таковые пользуются уважением и покровительством воюющих сторон.

Таким же уважением и покровительством пользуются сотрудники вышеназванных учреждений.

Такое же уважение и покровительство распространяется на исторические памятники, музеи, научные, художественные, образовательные и культурные учреждения как во время войны, так и в мирное время».


Как Красный Крест оберегает человеческую жизнь, так и Пакт Рериха, сохраняя культурное наследие, оберегает духовную жизнь. 

Актуальностью защиты культурного наследия человечества от разрушения и невежества обеспокоены Международные организации, такие как ЮНЕСКО, неправительственная общественная организация при ООН – Международный Центр Рерихов. В Европе после 2-й Мировой войны был создан Международный комитет Голубого Щита, основанный на идее Н.К. Рериха. По словам его Президента – Карла фон Габсбурга-Лотрингена, человечество с 1940 по 1990 гг. уничтожило половину памятников культурного наследия. По его словам, если в прошлых войнах от вооруженных конфликтов страдала инфраструктура, то в настоящее время гнев вымещают на предметах культурного наследия.

Сегодня, в ХХI веке, проблема безвозвратной утраты ценностей культуры стала чрезвычайно  актуальной. Вооруженные столкновения и локальные военные конфликты, гибель бесценных сокровищ искусства сделали до боли очевидной необходимость предотвратить новые трагедии, научиться разрешать межнациональные, классовые, религиозные конфликты бескровными способами. Идеи Пакта Рериха, утверждающие безусловную защиту исторических памятников, музеев, научных, художественных, образовательных и культурных учреждений и их сотрудников в мирное и военное время, приобретает сегодня особую актуальность.
В апреле 2013 года в штаб-квартире ЮНЕСКО, в Париже, открылся Международный выставочный проект «Пакт Рериха. История и современность», рассказывающий об истории создания Пакта и его актуальности на современном этапе. Инициатором и создателем выставки выступил Международный Центр Рерихов (МЦР) – международная общественная организация, Ассоциированный член ДОИ ООН, Член Всеевропейской федерации по культурному наследию «ЕВРОПА НОСТРА», коллективный член Международного совета музеев (ИКОМ). МЦР был создан С.Н. Рерихом, передавшим в 1990 году в Москву художественное, научное и философское наследие семьи Рерихов. Сегодня МЦР – это уникальный культурный центр мирового значения. Отличительной особенностью его является то, что это общественная организация, которая без государственного финансирования ведёт обширную культурную и научную деятельность, выходящую далеко за рамки традиционной музейной работы. Таким образом, МЦР доказывает актуальность идей Рериха об общественной форме культуры. 
Открывая выставочный проект, Генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова сказала: «Ваша инициатива тем более значима, что она вносит прямой вклад в достижение возложенных на ЮНЕСКО задач по созиданию мира в сознании людей. Поэтому я рада приветствовать такие международные проекты, как Ваш, поскольку они укрепляют продвижение культуры мира и ее достижение через образование и культуру». Проект, рассчитанный на три года, уже побывал в 14 странах мира, и в 80 городах России, пропагандируя идеи мира и культуры. 


В ознаменование 80-летия подписания Пакта Рериха 15 апреля 2015 года выставка «Пакт Рериха. История и современность» откроется в здании Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке. По этому поводу Генеральный Секретарь ООН Пан Ги Мун сделал «Обращение ко всем Правительствам и народам мира». В нем, в частности, сказано: «Я благодарю Международный Центр Рерихов за организацию этой вдохновляющей выставки. Я призываю Правительства и народы во всем мире объединить усилия, чтобы защитить наше общее наследие и все человечество». 


Празднованию 80-летнего юбилея Пакта Рериха посвящена Международная конференция стран Евросоюза «Мир через культуру», которая откроется 29 мая в Бонне (Германия). В ней будут принимать участие представители общественности из Австрии, Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Германии. 
В странах Евросоюза очень бережно относятся к культурным и историческим памятникам. Созданы специальные армейские подразделения, которые осуществлют их охрану, а в случае возникновения опасности стихийных бедствий (например, наводнений) занимаются обустройством их безопасности. Разрабатываются специальные строительные проекты для сохранности наиболее ценных объектов в случае форс-мажорных обстотельств. Но главное, это воспитание у народов, населяющих Евросоюз, бережного отношения к культурным и историческим памятникам. «Не устанем твердить, – писал Н.К.Рерих, – что, кроме государственного признания, нужно деятельное участие общественности. Культурные ценности украшают и возвышают жизнь от мала до велика. И потому деятельная забота о них должна быть проявлена всеми».


Николай Константинович Рерих – знаменитый художник, археолог, историк и общественный деятель, изучая прошлое стран и народов, анализируя причины подъема и крушения государств, пришел к выводу, что в основе всех бед человечества лежит, прежде всего, низкий уровень культуры. Он постоянно бил в набат, привлекая внимание правительств и международной общественности, указывая верный путь для нормального развития народов: «Можно расходиться в путях цивилизации, можно спорить о признаках прогресса, но невозможно не учуять понятие Культуры, сокровищницы всего возвышающего, путевого столба истинной эволюции. Каждый живущий и мыслящий понимает также и ответственность свою перед сложением светлого будущего»
.


В Украине имя автора Пакта Рериха – Николая Рериха широко известно. Выставки подлинных полотен художника побывали неоднократно во всех крупных городах страны. По эскизам художника выполнены крупнейшие в Европе мозаики великих православных святынь Почаевской лавры (Тернопольская область) и Храма Покрова Пресвятой Богородицы в селе Пархомовка (Володарский район Киевской области). 


В Харькове работают общественные организации Культурный Центр имени Н.К. Рериха и Фонд Духовного Единения Мира, которые разделяют идеи Н.К. Рериха и популяризируют их. Для харьковчан к 80-летию Пакта Рериха предлагаются две художественно-документальные выставки «Мир через Культуру» и «Рерихи: Вестники Нового мира», которые экспонируются в Культурном Центре имени Н.К. Рериха и в Харьковском Планетарии имени Ю.А. Гагарина. Вход на выставки свободный. Кроме того, в Культурном Центре имени Н.К. Рериха проводится программа «Харьковские встречи», в которой принимают участие молодые музыканты, певцы и барды, поэты и писатели. 21 апреля 2015 г. в рамках ежегодной конференции «19-е Слобожанские чтения» состоится круглый стол «Мир через культуру», также посвященный этой дате.

На круглом столе будут обсуждаться многообразные вопросы, затрагивающие проблемы культурного развития современного общества. Среди них: необходимость популяризации роли культуры в образовании; формирование человеческой личности, как носителя культуры; роль общественной культуры в социуме для формирования гражданского общества; партнерство государственной и общественной форм культуры; культура и мир и др. На круглый стол приглашаются руководители общественных организаций, представители государственных структур, деятели культуры и образования. 
Председатель Правления Харьковского общественного объединения «Культурный Центр имени Н.К. Рериха», 
член Всеукраинского творческого союза «Конгресс литераторов Украины» 

Т.Л. Надточий                                                                            
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