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Художньо-документальна  виставка  «МИР через Культуру»



«Криза світу зовсім не матеріальна, а саме духовна. 


Він може бути зцілений лише духовним оновленням».
Микола Реріх
Метою цього проекту є ознайомлення громадськості з ідеями Пакту Реріха про значення Культури як потужного чинника, в якому криється запорука мирного існування і стійкого розвитку цивілізації.


Микола Реріх перший вказав людству, що шляхи досягнення спільного МИРУ потрібно шукати не в політиці чи економіці, а в культурі. Він писав: «Усі мріють про міцний МИР, але він не прийде через міжнародну поліцію, не затвердиться заборонами і погрозами. Бажаний МИР прийде лише через Культуру. МИР, великий МИР живе там, де існує справжня Культура».
Ця ідея знайшла практичне втілення у створенні М.К.Реріхом першого в світі «Міжнародного договору про охорону художніх і наукових закладів та історичних пам'яток, як під час збройних конфліктів, так і в мирний час – Пакту Реріха». На виставці представлені документальні світлини з історії підготовки та підписання документу, а також його текст.
(Історична довідка: 15 квітня 1935 року в Вашингтоні у присутності Президента США Ф. Рузвельта був підписаний Пакт Миру-Пакт Реріха).
Символом Пакту Реріха стало Знамено Миру. Три малі круги у великому, які означають єдність минулого, сьогодення та майбутнього в просторі Вічності й символізують космічний закон культурної спадкоємності. 
Цей знак М.К. Реріх обрав для Прапора Миру не випадково. В історії людства ще в стародавні віки цей знак зустрічався у культурах різних народів. На виставці це відображено на світлинах. Цей знак є міжнародним знаком еволюції людства й Знамена Миру майорять по всьому світу там, де захищається Культура. Прапор Миру облетів нашу планету на космічному кораблі. Серед космонавтів був американський астронавт Майкл Фоєл, який сказав: «Ми підняли це Знамено Миру в космос для того, щоб ще раз нагадати всім людям про нашу глобальну відповідальність за долю людства та планети. <...> Польоти людини в космос <...> це перші кроки нової, єдиної космічної культури, символом якої  є Знамено Миру». 
Прапор Миру майорів на Північному та Південному полюсах, був у Арктиці та Антарктиді, його встановлено на найвищих вершинах миру. 
У квітні 2012 року в штаб-квартирі ЮНЕСКО в Парижі відкрилася художньо-документальна виставка «Пакт Реріха. Історія і сучасність». Вона була створена Міжнародною громадською організацією «Міжнародний Центр Реріхів» (неурядова організація при ООН) і отримала величезну підтримку ООН та ЮНЕСКО. Виставка протягом чотирьох років проходила в країнах Європи, Азії та Америки, де була підтримана на найвищому урядовому рівні. Вона експонувалася в Женеві, Німеччині, Аргентині, Уругваї, Чилі, Нідерландах, у понад 100 містах Росії, в Республіці Білорусь, у приміщенні Генеральної Асамблеї ООН в Нью-Йорку. У зв'язку з цією подією Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун звернувся до урядів і народів усіх країн світу із закликом просувати ідеї Пакту Реріха. Фотоекспозіція розповідає про деякі факти цієї тріумфальної ходи ідей М.К. Реріха світом.
На Харківщині ідея Миколи Реріха «МИР через Культуру» знайшла втілення в однойменному проекті, який містить в собі: художньо-документальну виставку, присвячену історії створення Пакту Реріха; показ ексклюзивних документальних відеоматеріалів; лекції та різноманітні культурні програми. Виставки проекту експонувалися в Харківському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України, в Харківському планетарії імені Ю.О. Гагаріна, в Національному юридичному університет ім. Ярослава Мудрого, в Музеї «Життя і творчості родини Реріхів». У вузах відбулося символічне підписання Пакту Реріха студентами з різних регіонів України. Світлини з цих подій представлені на виставці.
На виставці експонуються 35 репродукцій сюжетних картин Миколи і Святослава Реріхів. Серед них пророча довоєнна серія. М. К. Реріх починає писати її у 30-х роках XX століття, зокрема картина «Армагеддон». Усе, що потім відбудеться в Європі, виглядатиме так само: розбомблені міста у вогні та натовпи біженців, що вирушають у нікуди. Насувалася світова війна, проте в це не вірили. «Похід Ігоря» також попереджав, що буде руйнівна і жорстока війна. Це були картини-попередження, але на них ніхто не звертав уваги. Реріх також створює картину «Вісник з Гімалаїв», вказавши на місце, звідки надходили попередження. Попередження, які надходили з Гімалаїв, були не єдиними, але в Москві не вірили ані офіційним повідомленням, ані відомостям зовнішньої розвідки.
У фатальний 1942 рік, коли ворожа армія захопила величезну територію СРСР, Микола Костянтинович пише картини, які завершують пророчу серію про Вітчизняну війну 1941–1945 років і пророкує перемогу, яка буде отримана через великі народні жертви. Одна з цих картин була «Олександр Невський», на якій переможець після Льодового бойовища їде на коні уздовж закривавленої криги, скорботно похиливши голову.

На виставці подані філософські картини М.К. Реріха, сюжети із життя індійського народу та портретний живопис С.М. Реріха. Усього 35 картин і 40 документальних світлин. 


Виставковий художньо-документальний проект «МИР через Культуру» підготував і здійснює «Музей життя і творчості родини Реріхів» Харківських громадських організацій «Культурний Центр імені М.К. Реріха» та «Фонд Духовного Єднання Світу». Адреса «Музею»: проспект Московський, 246.

Тел. 752-70-19; 750 -85-28.
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