Глава из книги Татьяны Надточий

 «Миссия – учитель Гуманной педагогики»

Предназначение

 Путь Рыцаря Гуманной Педагогики труден, 

ибо забота даже только об одном Ребенке 

есть забота о Человечестве в целом,

 забота о духовно-нравственных началах 

человеческого бытия.

Шалва Амонашвили
Мальчик стоял на гранитном берегу бурной Куры и смотрел, как быстрое течение уносит листки из его дневника. Двойки, полученные им,  и гневные слова учительницы уплывали куда-то далеко бело-красными пятнами, но боль от унижения оставалась. «Лентяй, двоечник!! Пусть мать немедленно придет в школу, будем решать, что с тобой делать!» – кричала учительница. Но как сказать маме, что ее вызывают в школу, что по русскому языку опять двойка? Как объяснить, почему он не может учиться, как другие дети? Как рассказать, что он много раз пытался исправиться, но его попытки даже не были замечены. Учительница почему-то питала к нему неприязнь и даже не пыталась ее скрыть. Такая несправедливость рождала в его душе взаимные чувства. И все с большей силой вырастал протест против ее предмета: «Не буду учить русский язык!». Мощно действовал закон «Как аукнется, так и откликнется!»

 
А дома мальчика ждала любящая мама. У нее больное сердце… Тревога за маму сжимала детское сердце: «Разве можно ее расстраивать своими двойками?!» Он понимал, что теперь, когда он единственный мужчина в семье (отец погиб во время войны), именно он должен найти какой-то выход, чтобы уберечь мать от горя.  И ему казалось, что он нашел его, отпуская в далекое плаванье по реке свои неуспехи, свою боль! 

Но беда не отступала. Учительница вскоре пришла к ним в дом, и мама после ее ухода долго плакала. Ее любящее сердце не мирилось с тем, что ее дорогой сын, такой добрый, ласковый и заботливый –  двоечник. Она никак не могла понять, почему учительница, которая обучалась специальным наукам, не может сладить с ее ребенком,  и почему она  требует от больной женщины повлиять на сына. А как она может это сделать? Неужели учительница на самом деле думала, что, ругая или наказывая, мать заставит мальчика учиться?  Если бы она знала, как заинтересовать ребенка учебой! Но она ведь  бессильна ему помочь! Мама плакала, а сердце ребенка разрывалось от жалости. Много горя принесла эта учительница в их дом!

Анализируя школьную жизнь, Шалва Александрович говорит о том, что она является  для детей школой жизни. Именно здесь, в общении со взрослыми, которые призваны обучать, происходит процесс творения человека. Образ учителя, его доброжелательность или равнодушие, его любовь или безразличие к  своему предмету, его искренность или лицемерие по отношению к детям – все это и многое другое,  соединяясь с природной сущностью ребенка, взращивают в нем разнообразные нравственные качества. Образ учителя  либо поднимает вверх и способствует процессу образования и воспитания Человека, либо устремляет ребенка в нравственный тупик.

Учителя, которые не понимали и не любили детей, были и в дальнейшей   его школьной жизни. Они формировали у детей отрицательное отношение к своему предмету. Но, главное, опыт общения с такими учителями, накапливаясь в детских сердцах, делал свое дело: «Кого-то из нас они сделали агрессивными и недоверчивыми, провоцировали на грубость, конфликты. В ком-то зародили страх, апатию, неуверенность в себе. Кто-то стал злостным правонарушителем и непослушным. Некоторые стали нигилистами, другие – молчаливыми и послушными. Так «мы все учились понемногу чему-нибудь и как-нибудь». (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.19) 

Шалва Александрович прошел нелегкую школу жизни. Были двойки, прогулы уроков, были шалости и дерзости на уроках. На какое будущее мог рассчитывать ребенок, который рос в малообеспеченной семье, без отца, с больной матерью и младшей сестренкой? При этом еще и плохо учился. На ремесленное училище после семи классов, как пророчила ему учительница русского языка? А потом? Что потом? Кем бы он стал? В лучшем случае токарем или слесарем! А, может быть, приобретенный  негативный опыт вызвал бы протест против общества и сделал его злостным правонарушителем?

Но в седьмом классе, судьба послала ему драгоценный подарок – встречу  с Учителем, благодаря которому изменилась вся его жизнь. Как Ш.А. Амонашвили потом скажет: «Она готовила меня для спасения». В своих книгах и на семинарах, в учительской и студенческой среде он всегда с любовью и благодарностью рассказывает о своей любимой учительнице Варваре Вардиашвили. Своим сердечным теплом она осветила, согрела и навсегда покорила сердца семиклассников. Рассказывая о своих впечатлениях после первого урока новой Учительницы, Шалва Александрович пишет: «Что я пережил тогда? Какое это было необыкновенное ощущение? Тогда я этого не знал, но теперь могу сказать: я почувствовал, что она меня любит, она признает меня, она моя, у меня есть Учитель…» (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.21) 

С этого дня началось восхождение мальчика к стране Знаний. Учительница мудро вела ребят: для каждого находила особый ключик, в каждом подростке, независимо от успеваемости, она видела личность. В школе ее называли ласково «Дейдо Варо», что в переводе с грузинского языка означает «сестра матери». И она действительно была им второй матерью: воспитывала в них благородство и честь,  верила в безграничную духовную силу каждого ребенка. И они шли за ней, затаив дыхание. Каждый любил ее, старался ради нее сделать что-то хорошее, и каждый  думал, что она только его Учительница. Выросли и возмужали питомцы Варвары Вардиашвили, разлетелись по миру, но никто не забыл своей Учительницы и той любви, которую дарила она им. Ее уроки стали для многих бесценными посевами на широком поле жизни, и, прорастая через годы, продолжали давать свои нравственные всходы. А для одного из ее учеников они открыли дорогу к своему Призванию. 

Нельзя сказать, что, встретив Варвару Вардиашвили, подросток сразу же загорелся желанием стать учителем. Нет, у него были иные мечты, иные планы. Позже, выступая перед слушателями в Музее имени Н.К. Рериха (г.Москва) с лекцией «О смысле жизни», Шалва Александрович скажет: «Я выбрал для себя профессию журналиста, но, к сожалению, это не состоялось. Когда я пришел в университет и хотел поступить на этот факультет – у меня была золотая медаль и меня должны были принять без экзамена. Но мне сказали, что список медалистов уже заполнен и мест уже нет. Как будто это случайно! Тогда это было для меня случайность, притом такая, которая громила всю мою жизнь, ибо мечтал об этом, начиная с седьмого класса. Мои учителя говорили, что ты будешь журналистом, моя любимая учительница то же самое говорила. И вот этого не случается. А у меня не было никакого помощника, который мог бы мне это устроить. Я стою в холле огромного университета, и ко мне подходит мой одноклассник и спрашивает, что со мной. Я объяснил, что со мной случилось. А он мне говорит: «А какая тебе разница, на какой факультет поступить, давай поступим на востоковедческий». Слово: востоковедческий я услышал впервые, что это за факультет я не знал. Я тоже махнул рукой и сказал (само слово мне понравилось: востоковедческий): «Ну, хорошо». Подошли к окошку, сдали свои документы, и меня зачислили на этот факультет». 

 Теперь, видя к чему привели эти, так называемые, «случайности», мы понимаем, что у судьбы были свои намерения относительно Шалвы Амонашвили, и она решительно вела его к Предназначению.

 Семье было материально очень трудно: мама – инвалид второй группы, младшая сестренка учится в школе, он – студент. Жили на мамину пенсию, денег на жизнь не хватало. И Шалва Александрович решает совмещать учебу с работой. Трудовая деятельность началась с назначения его на должность пионервожатым в родную школу. Здесь он встречается со своими учителями уже как коллега, хотя никто из них пока не воспринимал молодого человека в его новом качестве. Только Дейда Варо  – его мудрый наставник – отнеслась к его назначению серьезно и дала ему  важное напутствие: «Полюби детей, подружись с ними, помоги им и защити каждого. Вспомни, о чем ты мечтал в их возрасте, чего тебе не хватало в школе.»  (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.42)

Анализируя свою работу пионервожатым, Шалва Александрович говорит, что для того, чтобы осуществить напутствие учительницы, ему пришлось воспитывать себя, взращивать в себе терпение, понимание, умение общаться с ребятами. Будучи студентом второго курса не педагогического ВУЗа, он стал читать педагогическую литературу, искать в ней то, что могло помочь ему стать для детей воспитателем-другом. Он вспоминал свои детские ошибки, пытался вынести из них для себя то,  что могло помочь ему понять детей. Он много размышлял, и его старания дали свой первый результат: дети поверили ему, потянулись сердцами. 

Шли годы, молодой человек закончил университет с красным дипломом, его пригласили в аспирантуру, реально забрезжила карьера ученого-востоковеда. Но он уже четко понимал, что от детей теперь не уйдет. И он поступил в иную аспирантуру, чтобы совершенствоваться в педагогике, продолжая при этом работать в школе. Научный руководитель рекомендовал читать классиков педагогики. Шалва Александрович вспоминает: «Я читаю жадно, с упоением: Квинтилиана, Коменского, Локка, Руссо, Песталоцци, Дистервега, Ушинского, Пирогова, Гогебашвили, Макаренко… Делаю выписки – их становится более двух тысяч. В моем воображении складывается изумительный  Храм Образования, в нем царствуют Вера, Надежда, Любовь, Мысль, Свобода, Совершенствование, Устремление, Благородство, Преданность. Но Любовь – матерь всех остальных». (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.45).

Классики устремили молодого педагога и ученого к небесам педагогики, которые раскрывали перед ним безграничную силу человеческого духа. Педагогическая мудрость, накопленная веками, доказывала, что, именно благодаря духовному становлению происходит истинное воспитание и образование человека. В отличие от классической педагогики, советская образовательная система строилась только на материалистической основе, где духу человека не было места. Тогда, в 50-е годы, трудно было соединить Небесное и Земное, дух и материю в единую стройную педагогическую систему. Но пытливый мыслитель, которого разбудила в свое время в мальчике Шалве его любимая учительница, стал искать свой путь практического применения этой идеи. В 1958 году он становится кандидатом педагогических наук, и полученная степень открывает перед ним новые возможности для выполнения своей миссии. Эти возможности отнюдь не были безоблачными. Совсем наоборот. Трудностей стало больше, но их преодоление  закаляло дух, оттачивало мысль. Росла уверенность в правильности избранного направления: положительные преобразования в педагогическом пространстве могут быть осуществлены только через гуманно-личностный подход (ГЛП) к детям. 

Шалва Александрович прошел все этапы  научной и практической деятельности: работал в школе пионервожатым, учителем труда, истории. В Грузинском научно-исследовательском институте педагогики имени Я.С. Гогебашвили был лаборантом, научным сотрудником, заведующим лабораторией экспериментальной дидактики, заместителем директора, директором, генеральным директором созданного им же Научно-производственного педагогического объединения. Вся его деятельность только укрепляла его веру в то, что время требует коренных перемен в педагогике,  в воспитании и образовании детей. Начался массовый эксперимент в школах Грузии. Он охватил широкий круг проблем: «<…> сотруднические взаимоотношения учителя с учениками, педагогическое общение, уважающее и утверждающее личность ученика; отказ от всяких формальных знаков (отметок) в оценке успешности учеников, введение содержательных оценок и воспитание оценочной деятельности как качества личности Ребенка». (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.64).

Эксперименты « <…> открыли огромное количество новых приемов и методов, утверждающих радость познания, организовали воспитательный и развивающий процесс в условиях полного дня, основанного на разнообразных видах деятельности детей <…>  Результаты эксперимента были превосходными: дети быстро продвигались в познании, для нас исчезли понятия «трудные», «слабые», «необучаемые», «невоспитуемые» и т.д. дети». (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.65).

Дальнейшие научные поиски и эксперименты привели к пониманию того, что родилась новая педагогика, которая охватывала и обучение, и развитие, и воспитание. Это был целостный педагогический процесс, и его сердцем, двигателем являлось общение, так как оно придает качество самому процессу. Ш.А. Амонашвили считает: «Общение авторитарное делает весь процесс с его содержанием тоже авторитарным, общение гуманное одухотворяет все в педагогическом процессе <…> Так перед нами возникла исключительная, наиважнейшая значимость Личности Учителя». (Амонашвили Ш.А.. Как любить детей (опыт самоанализа) – Артемовск, 2010. – с.66). На базе детального  исследования была создана новая педагогическая система.     

Она постоянно совершенствовалась, и в настоящее время «Система эта опирается на допущения: о реальности Высшего Сознания, о бессмертии духа и о земной жизни как о пути восхождения духовного мира человека. На этих допущениях и на основе психологии строится возвышенный взгляд на ребёнка: ребёнок — явление в земной жизни, носитель своего предназначения (миссии), в нём неограниченная энергия духа. Из богатой психологической природы Ребёнка особое внимание уделяется: страсти к развитию, к взрослению, к свободе. ГЛП выстраивает свои принципы, методы, общение с Ребёнком, взгляд на Учителя, возможности одухотворения содержания образования, понятийную основу, исходя из своей духовно-философской и психологической основы».  (Ветвистое дерево гуманной педагогики: Кто есть Кто/ М.: Издательский Дом Шалвы Амонашвили, 2010. – 208 с.). 

Шалва Александрович уверен, что современный учитель должен быть не только высокообразованным, но, прежде всего, благородным человеком. Педагогика должна соединить в себе материю и дух, то есть, давая ребенку конкретные знания, которые помогут ему в материальной жизни, должна облагораживать духовную сущность ребенка, поднимать его нравственность и  культуру, устремлять к самосовершенствованию.

 
Так постепенно шаг за шагом, год за годом осуществлялось  Предназначение, которое определила для Ш.А. Амонашвили  Жизнь: быть создателем, носителем и пропагандистом гуманной педагогики; помогать учителям осознавать важность своей миссии, устремлять их к расширению сознания, к развитию и совершенствованию своего духа;  учить видеть в детях синтез небесного и земного, духовного и материального миров.

Только личность может воспитать личность, только благородством можно воспитать благородство, только гуманный учитель  может воспитать гуманного человека – эти аксиомы Гуманной Педагогики Шалва Александрович доказывает всей своей жизнью. Книги, написанные им, устремляют педагогов к пониманию этого. Они дают в руки ключи от сокровища педагогической мудрости: «Школа жизни», «Размышления о Гуманной Педагогике», «Воспитательная и образовательная функция оценки учения школьников», «В школу с 6 лет», «Здравствуйте, дети!», «Как живёте, дети?», «Баллада о воспитании», «Как любить детей», «Единство цели», а также художественные произведения: «Амон-Ра», «Саломея», «Вся земля ждет нас», «Пусть во тьме сияет свет», «Рука ведущая» и  мн.др. Они переводятся на многие языки мира и издаются в разных странах  и, как факелы, освещают дорогу в будущее.

 
Ш.А. Амонашвили задумал и на протяжении ряда лет осуществляет огромный по своему значению проект по ознакомлению педагогов с классической педагогической мудростью: совместно с академиком Д.Д. Зуевым он издает стотомную «Антологию Гуманной Педагогики». Издано уже 55 томов. Встречаясь с учителями, он неоднократно повторяет: «Читайте классиков, изучайте мысли, которые они несут нам. Не думайте, что они – это отжившее прошлое. Нет! Они пришли к нам из Будущего, чтобы поднять на новые вершины!»

Система гуманно-личностного подхода к детям в образовательном процессе рекомендована Министерством образования РФ, она поддерживается департаментами образования во многих странах для массового применения в работе школ. Но главное, это то, что она нашла широкий отклик в сердцах учителей и получила огромную популярность среди воспитателей, родителей, среди ученых и студентов педагогических вузов. Мощное международное движение гуманной педагогики охватило все страны постсоветского пространства. И его лидером и научным руководителем является Шалва Александрович Амонашвили. 

В России, Украине, в  их автономных республиках, а также в ряде  стран ближнего и дальнего зарубежья, в больших и малых городах зарегистрированы организации гуманной педагогики. Создана Международная ассоциация общественных объединений «Международный центр гуманной педагогики» и Международное общественное движение «Родительская забота».
Центры гуманной педагогики активно сотрудничают с государственными и негосударственными учреждениями ряда стран, среди которых: ГОУ ВПО «Московский городской педагогический университет»;

Софийский университет им. Святого Климента Охридского; Международная кафедра ЮНЕСКО культуры мира и демократизации Грузинского Университета Святого Андрея Первозванного; Хмельницкий национальный университет; Национальный педагогический университет им. М. Драгоманова, Украина; Российский детский фонд, Министерство образования и науки республики Дагестан и многие другие.

В рамках этих организаций разворачивается широкомасштабная и многогранная деятельность по распространению идей гуманной педагогики.

Ежегодно в Москве проводятся Международные Педагогические Чтения, в которых принимают участие более шестисот человек, а в региональных и республиканских чтениях участвуют десятки тысяч.

Международные чтения помогают участникам постепенно углубляться в суть гуманной педагогики. На них организуются круглые столы,  творческие лаборатории, мастер-классы, встречи с лидерами гуманной педагогики, проходят выступления передовых ученых, рассказывающих о новых научных открытиях.

Действуют лаборатории и объединения, в которых ведётся научная и творческая работа по созданию методических пособий, авторских программ, пробных образовательных курсов. Выпускаются сборники научных трудов, проводятся научно-практические конференции, защищаются диссертации. Созданы и работают экспериментальные школы, детские сады, родительские университеты и лектории.

Ведутся курсы повышения квалификации по основам гуманной педагогики. За последние годы сертификаты о повышении квалификации получили более 30 тысяч учителей, воспитателей и родителей из разных стран.

Во многих педагогических колледжах и вузах практикуются спецкурсы  по основам гуманной педагогики, выпущены соответствующие программы и сборники, объявляются конкурсы студенческих работ по тематике гуманной педагогики, созданы студенческие объединения» (из Манифеста ГП».

В настоящее время Ш.А. Амонашвили избран академиком РАО, академиком АПСН, иностранным членом НАПН Украины, почётным доктором Софийского Университета имени Святого Климента Охридского. Он является почетным доктором многих университетов мира. Международная Ассоциация Детских Фондов наградила его почетной золотой медалью им. Л.Н. Толстого.

 Если перечислять все звания и награды, которые имеет Шалва Амонашвили,  то они займут слишком много места в нашей небольшой главе. Но об одной  награде нельзя не сказать. Международный центр гуманной педагогики учредил звание «Рыцарь гуманной педагогики» и нагрудный золотой знак «Сердце и лебедь». И Первым Рыцарем Гуманной Педагогики по праву является ее создатель – Шалва Александрович Амонашвили. 
За 11 лет существования награды звание «Рыцарь гуманной педагогики» и золотой знак «Сердце и лебедь» были присвоены  140 приверженцам гуманной педагогики. 
 Летом  2011 года произошло событие, историческое значение которого еще предстоит оценить современникам и потомкам. По  инициативе Шалвы Александровича и при его непосредственном участии был создан и принят Манифест гуманной педагогики. 
http://amonashvili.com/books/MANIFEST-GUMANNOI-PEDAGOGIKI.pdf
 О том, как это происходило сюжет в главе «Ласточки Бушети».

http://www.roerich.scana.com.ua/izdan/Lastochki_Busheti.pdf
